

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Семеновского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 137 (2518) Воскресенье 29 ноября 1942 г. Цена 0 к.

Горьковский областной Совет депутатов трудящихся наградила почетными грамотами исполкома облсовета 5 активистов сельских советов района, отличившихся в областном социалистическом соревновании.

В числе награжденных: Кузнецов Подкарп Степанович—активист Олониховского сельсовета, Баусова Капитолина Алексеевна—активистка Шалдежского сельсовета, Сухарев Егор Егорович и Заваилова Анча

Андреевна—активисты Дмитриевского сельсовета и Богомолова Анастасия Ивановна—активистка Ново-Петровского сельсовета.

В. Арсакова.

ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ

ПРИЗЫВ передовых сельских советов области об организации социалистического соревнования на лучшее выполнение всех хозяйственно-политических задач нашел в районе горячий отклик. В соревнование вступили все наши советы.

Настало время подвести итоги этого соревнования. Проверка покажет, как сельские советы, их депутаты боролись за выполнение взятых на себя социалистических обязательств, как они на деле организовали помощь фронту в разгроме немецко-фашистских оккупантов?

1942 год на исходе. Ряд сельских советов заканчивает его организованно. Более успешно, чем в прошлые годы, Дмитриевский, Шалдежский, Ново-Петровский сельсоветы провели весенний сев, хлебоуборку, своевременно выполняли все обязательства перед государством. Они имеют бесспорные успехи и по другим основным показателям. Здесь есть что подытожить.

А как выглядят Бортиновский, Ивановский, Пафнутовский и Сухаревский сельсоветы? Уборка хлебов проведена исключительно неорганизованно, колхозы и до сих пор являются должниками перед государством по хлебу и ряду других обязательных поставок. Ясно, что здесь соревнование проходило формально, в него не были вовлечены широкие массы трудящихся.

Подведение итогов соревнования не превращать в формальность. И здесь нужно опираться на широкие массы трудящихся, поднимать в них политическую и производственную активность на новые успехи в социалистическом соревновании. Областной Совет депутатов трудящихся в конце этого года проводит областное совещание всех председателей сельских советов. То, что еще не сделано нашими Советами, должно быть доделано в ближайшие дни, чтобы прийти к совещанию с хорошими показателями.

По обсуждению итогов соревнования в каждом сельском совете созываются активы. Советские, колхозные активисты должны трезво оценить свою работу, учесть все плюсы и минусы и подвергнуть резкой критике все негодное, все порочное, добиваться на этой основе улучшения всей деятельности сельсоветов.

ПЕРЕДВИЖНЫЕ ЛЫЖНЫЕ ШКОЛЫ

В Маснитогорске, Сталинске, Чиге, Биробиджане, Улан-Уде и других городах начинают работать передвижные лыжные школы. Молодые рабочие будут обучаться технике ходьбы на лыжах, приемам рукопашного боя, стрельбе и гранометанию.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 25 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление в прежних направлениях. На северном участке фронта наши войска заняли железнодорожные станции Рычковский, Новомаксимовский, Старомаксимовский и населенные пункты: малонабатковский, Биричков, Родионов, Большая Донцинка, Малая Донцинка.

В районе населенных пунктов Большая Донцинка и Малая Донцинка разгромлены ранее окруженные части 22

танковой дивизии противника.

К исходу 25 ноября количество пленных увеличилось на 15.000 человек. Всего за время боев с 19 по 25 ноября наши войска захватили в плен 51.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 25 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.300, автомашин 5.618 и 52 склада с боеприпасами, снаряжением и продовольствием.

За 25 ноября противник потерял убитыми до 6.000 солдат и офицеров. **Совинформбюро.**

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ПОД СТАЛИНГРАДОМ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 26 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях. На северо-западном участке фронта наши войска заняли населенные пункты Красновское и Гензалаз. В районе излучины реки Дон наши войска заняли населенные пункты Калачкин, Перепольный, Верхний и Нижний Герасимов, Верхний Акагов отбросив на этом участке остатки частей противника на восточный берег реки Дон. К юго-западу от Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ягодный, Складов, Ляпичев, Нижне-Кумский, Громославка, Генераловский, Дарганов.

Южнее Сталинграда успешно отра-

жены контратаки двух пехотных дивизий противника, пытавшихся пробиться на юго-запад. Противник понес большие потери.

К исходу 26 ноября количество пленных увеличилось на 12.000 человек. Всего за время боев с 19 по 26 ноября наши войска захватили в плен 33.000 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 26 ноября нашими войсками захвачено орудий всех калибров—1.863, пулеметов—3.851, винтовок—около 50.000, танков исправных и неисправных—1.320, лошадей—около 9.000. Захвачено также 108 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием.

Совинформбюро.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 27 НОЯБРЯ

В течение 27 ноября под Сталинградом наши войска продолжали наступление и заняли населенные пункты Верхнегнилавский, Мариновка, Новоаксайский, Заря.

◆ 26 ноября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 20 немецких танков, до 200 автомашин с войсками и грузами, разбито три железнодорожных состава, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

◆ В северной части Сталинграда бойцы под командованием тов. Горохова вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 400-500 метров. На поле боя осталось свыше 200 вражеских трупов. В заводском районе наши части заняли несколько зданий и нанесли немцам большой урон.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая сопротивление противника, вели наступательные операции. На одном участке бойцы Н-ского соединения, продвигаясь вперед, захватили 51 немецкий

танк, 5 орудий, 8 минометов, около 1000 винтовок и другие трофеи. На поле боя немцы оставили много трупов своих солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы внезапным ударом заняли населенный пункт, в котором находилась база снабжения противника. Захвачен крупный продовольственный и 4 вещевых склада, около 200 бочек с горючим и другое военное имущество. Наши кавалерийские части окружили гитлеровцев в одном крупном населенном пункте и ведут бой за овладение этим пунктом.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска на одном участке отбивают атаки противника, пытавшегося прорваться на юго-запад, а на остальных участках успешно продвигались вперед. В-ское соединение заняло несколько населенных пунктов, уничтожило более 600 немецких солдат и офицеров, 18 пулеметных точек, 6 артиллерийских батарей, разрушило 18 ДЗОТ'ов и блиндажей. Взято много пленных. Наши моторизованные части прорвались

вперед и разгромили крупную колонну противника. Уничтожено 11 танков, 58 автомашин с войсками и боеприпасами, 9 орудий. Захвачено в плен несколько сот вражеских солдат и офицеров.

◆ Юго-восточнее Нальчика происходила артиллерийская перестрелка. На участке Н-ской части наши артиллеристы и минометчики разрушили 8 немецких ДЗОТ'ов и блиндажей, подбили 2 танка и 6 автомашин с боеприпасами. Подавлен огонь 3-х артиллерийских батарей противника. Истреблено до 250 гитлеровцев.

◆ Северо-восточнее Туапсе наше артиллерийское подразделение за два дня уничтожило 13 автомашин с боеприпасами, подавило огонь артиллерийской и двух минометных батарей противника. Отряд, действующий в тылу противника, совершил налет на немецкий гарнизон и уничтожил 60 немецких солдат и офицеров, взорвал 3 орудия и склад с боеприпасами.

◆ На Кзыльском фронте бойцы и командиры Н-ского

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка райуполмаркомзема на 25 ноября 1942 года в процентах к плану

Хвостиковский	105,8
Шалдежский	103,1
Н-Петровский	102,9
Зимонковский	100,6
Олониховский	100
Дмитриевский	99,9
Озерковский	98,4
Озерский	97,3
Копратьевский	97,2
Боковской	97,1
Лариновский	96,7
Хахальский	96,2
Боговлянский	96,1
Сутырский	91,2
Пафнутовский	88,7
Ивановский	84,3
Заскочихинский	72,6
Бортиновский	56,3

Всего по району 92,8

В ответ на высокую награду

Награждение орденами и медалями работников лесной промышленности лесорубы и рабочие Бараниховского лесопункта встретили с большим подъемом. В ответ на высокую награду правительства они обязались программу IV квартала выполнить досрочно: по заготовке—к 20 декабря, по вывозке—к 25 декабря.

За словами следуют боевые дела. Рабочие не уходят из леса до тех пор, пока не выполнят своего задания.

Н. Бугрова.

соединения за последние 4 дня истребили до 200 белофланских солдат и офицеров, 77 из них убито снайперами. Отличились снайперы этого соединения т. т. Куликов, Илатов, Климовский, Шмонин и Беспаров.

◆ Партизанские отряды, действующие на территории Минской области, за 10 дней ноября месяца пустили под откос 17 железнодорожных эшелонов, в том числе 2 из них с живой силой противника. Уничтожено 7 паровозов и 51 вагон. Кроме того, в боях с оккупантами советские патриоты истребили 160 и ранили 50 немецких солдат и офицеров.

◆ Получено сообщение о гнусном преступлении немецко-фашистских мерзавцев в деревне Семеновка, Орловской области. 7 девушек из этой деревни были насильно увезены в соседний город для отправки в Германию. По дороге девушки убежали и вернулись в свою деревню. Несколько девушек сгинули на площади всех жителей Семеновки и расстреляли беззащитных девушек.

ЛЖИВЫЕ СООБЩЕНИЯ НЕМЕЦКОГО КОМАНДОВАНИЯ О БОЯХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прерыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда. Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские заправилы осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принялось рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всякого рода небывлицы.

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковые дивизии, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении, например, 463 стрелковой, 121 танковой и некоторых других, нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда, те же дивизии и бригады, которые есть в составе насту-

пающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танк-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3.000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки - огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3.000 пуль в минуту.

Для чего же рассказываются все эти чудеса в решетке? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь, она — правда — свое возьмет!

СОФИНОРМБЮРО.

ИНИЦИАТИВА ПАТРИОТОВ

Казань. Коллектив завода, где секретарем партийной организации тов. Седун, организовал прачечную для стирки красноармейского белья и мастерские для починки телогреек, ватных шаровар, шапок и другого обмундирования. Работницы и служащие уже выстирали десятки тысяч вещей.

Витамины „С“

Детучреждения города организовали выработку витаминов „С“ из хвои. Уже получена первая партия. В детском саду № 2 эта работа проходит под наблюдением детского врача тов. Никитиной.

К концу ноября витамины „С“ регулярно будут получать свыше 1000 детей, находящихся в детских учреждениях.

И. Семенков.

Два часа работы в противогазах

В Семеновском отделении госбанка хорошо поставлена противоздушная и противохимическая учеба. Все рабочие и служащие прошли специальную программу обучения и сдали нормы на значок ПВХО. 25 ноября состоялось практическое занятие. В течение двух часов служащие работали в противогазах.

Н. Корсукова.

Соблюдать правила пожарной безопасности

Противопожарная оборона в системе народного хозяйства занимает важное место. На нее возложена ответственность по охране социалистической собственности и имущества граждан от огня.

Но многие не понимают значение противопожарной обороны в условиях военного времени, и нарушают правила пожарной безопасности. Директор электростанции тов. Сафонов из года в год не выполняет противопожарные требования. Пожарная охрана города привлекла его к ответственности. Тов. Сафонов оштрафован на 200 рублей.

Не соблюдают правил пожарной безопасности и в артели „Экспорт“. Заведующий цехом тов. Худяков во время ремонта машины пользуется лампой, направленной скипидаром. Однажды скипидар воспламенился, загорелось машинное масло, что грозило большой опасностью. Только благодаря усилиям механика электростанции тов. Гусева удалось ликвидировать пожар в начале его развития.

Хорошо организованной противопожарной обороной, соблюдением всех правил пожарной безопасности сохраним наши предприятия от огня.

Г. Лабутин,
инструктор пожарной профилактики.



Действующий Черноморский Флот. На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Щербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Щербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — оба артиллеристы — метко били врага, громя его укрепления.

Фото И. Анпеловича.
(Фотохроника ТАСС).

Приблизим нашу победу

Уходя на фронт мы поклялись истреблять немецких извергов беспощадно. И от клятвы своей не отступаем. Хотелось бы, чтобы и вы били немцев беспощадно.

Оружие ваше — самоотверженный труд. Помните, чем больше вы дадите хлеба, мяса и других продуктов Красной Армии и сырья для промышленности — тем ближе наша победа.

Старший сержант **Большаков**, бойцы: **Захаров**, **Григорьев**, **Горшков**.

По городу и району

Молодежный воскресник
В молодежном воскреснике 8 ноября участвовало свыше 2000 юношей и девушек, пионеров и школьников района. Весь заработок передан в фонд обороны страны. Учащиеся Сухобезводнинской школы заработали 1400 рублей, уже внесли деньги на текущий счет.

Т. К.

Курсы медсестер

Курсы по подготовке медсестер организовал райком РОКК. Без отрыва от производства санитарному делу обучается 20 осовиахимовцев.

Н. Малыгина.

3 тонны металлолома

Пионеры средней школы № 1 успешно ведут сбор металлолома. 3 отряда, насчитывающие свыше 100 человек, за один день собрали более 3 тонн.

К. Т.

СОВЕТЫ КОЛХОЗНИКАМ САМОЗАПАРИВАНИЕ КОРМА

Давно известно, что полноценные продукты животноводства получаются тогда, когда животное более упитанное, когда кормят его разнообразными полноценными кормами. Зимой животное должно получать хорошо подготовленный, вкусный, желательно теплый, корм.

Один из видов подготовки кормов — самозапаривание. Этот способ очень прост, не требует сложного оборудования и доступен для каждой колхозной фермы. Требуется плотный ящик (сделан в шпунт), не пропускающий воду. Можно делать и в больших кадках.

Размер ящика зависит от количества скота и скармливаемого грубого корма. Рекомендуют следующие размеры: длина 2—3 метра, ширина 2—3 метра, высота 1,1—1,5 метра. Ящик перегораживают накрест, что образует 4 отделения.

Продолжительность самозапаривания 4 дня. Одно отделение ящика разходуется в одну раздачу. Для удобства загрузки и выгрузки корма ящик наполовину опускают в землю и утепляют мохом, торфом, опилками и другим материалом. Самоза-

паренный корм мягкий, теплый и хорошо поедается всеми животными особенно старыми, с плохими зубами.

Самозапаривают грубый корм в виде раки. В разду добавляют также сочный корм и можно добавлять посылку.

Техника самозапаривания корма. Берем разду грубого корма и насыпаем в 1-е отделение ящика слоем 15—20 сантиметров. Она должна быть предельно смочена горячей или теплой водой (можно смачивать и холодной водой, но тогда ящики ставят в теплое помещение). Затем плотно утрамбовываем, потом снова насыпаем такой же слой, утрамбовываем и так продолжаем до краев ящика. Закрываем крышкой, которая должна свободно входить в ящик, накрываем плотно матами и ставим груз. Чем плотнее утрамбуем, тем лучше будет идти процесс самозапаривания корма.

Через три дня корм готов. Свободное отделение снова загружаем кормом с тем, чтобы непрерывно обеспечивать животных самозапаренным кормом.

В. Шавченко.

Зима застала врасплох

Для руководителей Березово-Овражского колхоза зима явилась большой неожиданностью. Они к ней не готовились. Даже общественному скоту не созданы условия на стойловый период. Дворы не утеплены, совершенно нет заград, стены имеют щели, окна не вставлены. В помещении попадает ветер и снег.

Беспечны и руководители Максимихинского колхоза. Для ферм здесь до сего времени не выделены корма. Ископавшие сено и яровый солома не обрешечены, за сохранность их никто не несет ответственности.

Почему то исполком Озеровского сельсовета спокойно наблюдает эти явления.

К. Булатов.

Семена клевера подвергаются порче

Клевер является высокопродуктивной культурой. Это — ценный корм для скота и, кроме того, он, как удобрение, дает большую прибавку в урожае. Однако в нашем Федосеевском колхозе с этим не считаются и клеверные семена подвергаются порче.

Осевью клевер был срезан на

тока и частично обмолочен, но семена остались под открытым небом. Их занесло снегом. Немолоченные снопы разбросаны по всему току и тоже в снегу.

Была возможность полностью обеспечить себя клеверными семенами, но председатель колхоза Шоровов и полевод Лукичев об этом никакой заботы не проявили. Исполкому Ларионовского сельсовета и районному земельному отделу нужно вмешаться в это дело и не допустить порчи всех семян.

Е. Большаков.

Ответственный редактор Г. А. КОМАРОВ

Во исполнение распоряжения СНК СССР № 8176 от 7 мая 1942 года все лица, имеющие на руках охотничье оружие, обязаны до 1 января 1943 года зарегистрировать таковое и получить охотничьи билеты. Регистрация производится ежедневно в конторе „Заготживсырье“: гор. Семенов, ул. Красное Знамя, д. 41.

Лица, не зарегистрировавшие в указанный срок оружие, будут подвергаться в административному взысканию с обязательным изъятием оружия.

Продажа ружей с рук и на рынке воспрещается.

Керженскому леспромхозу гортоптреста требуются на постоянную работу старший бухгалтер, начальник снабжения, мастера, брачеры леса, десятники, конюхи, конюшны и рабочие на заготовку леса.

Справиться: дер. Беласовка, Керженский леспромхоз гортоптреста.